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1. Vorstandssitzung  im SJ  2013/14 

 

Datum: 4. Sep. 2013 

Sitzungsort: Schachschule, Bayerische Straße 32 (Nähe Olivaer Platz) 

Teilnehmer: Hr. Rosenhain, Hr. Plüür, Fr. Claus, Fr. Ansprenger, Fr. 

Diemer,  Hr. Keuch, Fr. Böttger, Hr. Böttger, Hr. Pohl 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr  

 

 

Vorab: Organisatorisches 

 Sitzungsprotokolle auf die Homepage stellen lassen. Hierzu 

Herrn Koestler ansprechen. 

 Herr Plüür wünscht sich innerhalb des (erweiterten) Vorstandes 

eine intensivere Kommunikation und Kooperation, letztlich auch 

ein gesteigertes Verantwortungsbewusstsein für den Erfolg der 

übernommenen Ressortaufgaben. 

 Innerhalb des Vorstandes sollen Entscheidungsprozesse über 

eher geringfügige Ausgaben weiterhin per Mail möglich sein.  

 Allerdings stehen derzeit vermehrt gestalterische Aufgaben und 

strategische Entscheidungen an, die ggf. von kleineren 

Arbeitsgruppen wahrgenommen werden können bzw. in 

häufiger anzuberaumenden Vorstandssitzungen zu behandeln 

sind. Dem vorgeschlagenen 6-Wochen-Turnus wird allg. 

zugestimmt.  

 C. Pechstein soll gebeten werden über die GEV daran zu 

erinnern, dass alle GFH-Neuzugänge des vergangenen Jahres sich 

bitte an den Verein wenden, um zu klären, ob sie als Mitglied 

erfasst sind. 

 Beschlossen wurde die als notwendig erachtete Beitrags-

erhöhung zu verschieben, bis auf die Zeit nach der Umstellung 

auf das SEPA-Lastschriftverfahren. Hierüber könnte dann die 

nächste reguläre Mitgliederversammlung befinden, mit 

Wirksamkeit auf den 1. Jan. 2014. 

 

 

Hr. Pohl 

 

Alle 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Rosenhain 
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TOP 1 Satzungsänderung und Vorbereitung einer außerordentlichen 

Mitgliederversammlung 

 

Der den Vorstandsmitgliedern vorab zugeleitete Satzungsentwurf 

wird ohne Änderungswünsche genehmigt. Zu dessen Verabschiedung 

soll eine außerordentliche Mitgliederversammlung einberufen 

werden.  Termin: 13. Nov. 2013  um 19 Uhr. 

 

Die Einladung ist mit dem anhängenden Satzungsentwurf zu 

verschicken, per: 

- Mail 

- Annonce auf Homepage 

- Brief (über Fr. Rutsatz und den Klassenlehrern/innen den 

Kindern mitzugeben.) 

- Post 

 

 

TOP 2 Internetauftritt der GFH 

 

Die von Herrn Rosenhain vorgeschlagene Website-Struktur wird 

befürwortet: 

- Wer sind wir?  

- Was wollen wir?  

- Woran arbeiten wir derzeit? 

- Was haben wir schon erreicht? 

- Schulshirts 

- Downloads 

- Kontakt, Impressum 

 

Es wird angeregt, möglichst viele Fotos der genehmigten / realisierten 

Projekte und eines GFH-Standes in die Homepage zu integrieren und 

sich grafisch an dem Flyer zu orientieren. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Böttger 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Rosenhain 

Hr. Koestler 
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TOP 3 NetXP – Stand der Dinge und Einweisung 

 

Das System, gespeist mit den derzeit bekannten Daten, ist gut 

arbeitsfähig. Kürzlich wurden die Informationsschreiben zur SEPA-

Umstellung über das System generiert. 

Herr Böttger skizziert das komplexe Zusammenspiel der Bankrechner 

mit der NetXP-Datenbank zwecks Abbuchung der Mitgliedsbeiträge im 

Lastschriftverfahren und demonstriert einige Tools des Programms. 

 

Aufgrund des berufsbedingt ungewissen Wohnorts von Herrn Böttger 

ist es dringend geboten, die NetXP-Anwendungskompetenz des 

Vorstandes auf mehr Schultern zu verteilen. 

Herr Rosenhain wird sich hierzu gesondert von Herrn Böttger 

einführen lassen.  

Im Übrigen soll eine Online-Schulung verfügbar sein. 

 

 

TOP 4 Kasse, Konto, Unterlagen 

 

Fr. Diemer hat, nach Mahnung des Finanzamts, die Umsatzsteuer-

erklärungen für 2011 mühevoll erstellt und nachträglich eingereicht.  

Auch diejenige für 2012 hat sie erledigt. DANKE! 

 

Die kompletten Mitgliederverwaltungsunterlagen der Jahre 2004 bis 

2006 sind unverändert nicht verfügbar. Hierüber wird Hr. Rosenhain 

(schon aus haftungsrechtlichen Gründen) das Finanzamt offiziell 

unterrichten und hierbei sowohl auf die vollzogenen personellen 

Konsequenzen als auch auf das initiierte Ausschlussverfahren 

hinweisen.  

 

Es wird angeregt per Rundmail die Zustimmung der (uns bekannten) 

Mitglieder zum nachträglichen Einzug der Mitgliedsbeiträge für 2012 

zu erbitten. 

 

Personalie – nicht öffentlich

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Rosenhain 

Hr. Böttger 

Interessierte 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Rosenhain 

 

 

 

 

 

Hr. Böttger, 

Fr. Diemer 
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TOP 5 Zuschussanträge 

 

Derzeit belaufen sich die verfügbaren liquiden Mittel auf rd.  7 T€ 

(= Kassenstand 11 T€ abzgl. 4 T€ bestehende finanzielle 

Zusagen.)  

 

Nachstehende Anträge wurden einstimmig gebilligt: 

 „Bio-Kasse“ für Verbrauchsmaterialien u. dgl.  € 150 

 Schach-AG: Buch € 15 

 Schach-AG: Preise, Emblemplatte, € 25,95 

 Jahres-Abo der Fachzeitschrift „Geografie aktuell“ € 64 

Dieses ist ein Versuch, mit dem eruiert werden soll, ob 

Schüler das Angebot, sich eigenständig aktuelle 

Informationen zu besorgen, auch nutzen werden.  

Ggf. sollen die Ausgaben zukünftig jahrgangsweise 

gebunden werden. 

 Bienen-AG: Um die Bienenkultur nun ins Schulleben 

integrieren zu können sind diverse Aufwendungen 

vonnöten, wie Schutzkleidung für die Kinder, aber auch 

Verbrauchs- und Ersatzmaterialien, wie Wabenträger. € 770 

 

Nicht genehmigt wurde der Antrag auf Bezuschussung der 

sogenannten „Juniorwahl“ (in Höhe von 250 €). Diese könne 

bei Interesse ggfs. in Eigenregie mit geringem finanziellen 

Aufwand bewerkstelligt werden. Zudem war unklar, ob 

hiermit schuleigene pädagogische Zwecke verfolgt würden. 

 

 

TOP 6 Wahrnehmung der Funktionen im (erweiterten) Vorstand und 

Durchführung der Fachbereichsgespräche 

 

Es wurde daran erinnert die Fachbereichsgespräche zu führen. 

Sofern man auf Schwierigkeiten / Desinteresse stoße, soll über 

alternative Ansprechpersonen nachgedacht werden.  

Fr. Diemer? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fr. Claus 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

alle? 

(Bis auf Hrn. 

Plüür) 
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Weil zugesagte Mittel manchmal nicht zeitnah abgerufen werden, 

soll zukünftig das Auskehren von Zuschüssen zeitlich befristet 

werden. Bei begründeter Überschreitung der Frist kann man im 

Einzelfall hiervon abweichen.  

 

 

TOP 7 Vortragsveranstaltung „Cybermobbing“ 

 

Der Dozent, Herr Prof. Dr. Robertz, begnügt sich mit einer 

Auftragsentschädigung von 250 €.  

Vortagstermin: 17. Okt. 2013, Beginn: 19 Uhr, Dauer 2,5 Stunden.  

Zielgruppe: v. a. Eltern und Lehrer, interessierte Schüler sind 

allerdings sehr willkommen. 

 

Die Einladung soll erfolgen über 

- die GEV (Fr. Dr. Pechstein bitten hierfür zu werben) 

- die Homepage 

- die Klassen-Mailverteiler 

- Aushänge (DIN A3) 

 

 

TOP 8 Geldmittel und mögliche Akquise 

 

Bei einer Gegenstimme wurde mit fünf Ja-Stimmen beschlossen 

einen etwa vierwöchigen Wettbewerb zur Mitgliederwerbung 

durchzuführen, um den Förderverein ins allgemeine Bewusstsein zu 

rücken und die Mittelzuflüsse erheblich zu steigern. 

 

Als Siegerpreise kommen z. B. der Besuch eines Kletterparks, eines 

Kinos, einer Schlittschuh-Eisbahn u. dgl. in Frage. 

Beginn etwa Ende Oktober. Herr Plüür und Hr. Pohl wollen einen 

Ausschreibungsentwurf erarbeiten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Rosenhain 

 

Fr. Ansprenger? 

Fr. Claus 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Plüür, 

Herr Pohl 
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Dessen ungeachtet soll die Idee eines Sponsorenlaufes weiter 

verfolgt werden! Hier sind attraktive Lauf-/Spendenzwecke gefragt. 

 

 

TOP 9 Verschiedenes 

 

Der Förderverein benötigt dringend, mindestens zur Abwicklung des 

Mailverkehrs mit dem NetXP-Programm, eine eigne Mailadresse. 

 

Allgemein wird gutgeheißen, eine eigene Vereinsdomain, bei 

überschaubaren Kosten, zu beschaffen. Dadurch würde der 

Mailverkehr zukünftig weniger personenbezogen, sondern eher 

amtsbezogen, schlicht professioneller, werden. Herr Böttger wird den 

gesamten Vorstand kurzfristig über noch verfügbare Domainnamen, 

zwecks Abstimmung, informieren. 

 

Nächster Sitzungstermin:  23. Okt. 2013, ab 19:30 Uhr 

 

 

Sitzungsende: 22:30 Uhr 

 

 

Thomas Rosenhain   Jörgen Pohl   

(1. Vorsitzender) (Schriftführer) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hr. Böttger 

 


